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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE CIÊNCIA, 

TECNOLOGIA E INOVAÇÃO REALIZADA NO DIA 07 DE DEZEMBRO DE 2022. 

No dia sete de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas, teve 
início a reunião ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação. 
Estiveram presentes à reunião os seguintes membros: Pedro Fernandes Chamochumbi, 
Renato de Albuquerque Ferreira, Vitor Pires Vencovsky, Paulo Henrique G. Machado, 
Lídia Isabel Maria D´Arce Martins, Clayton Daniel Masquietto, Daniel Yokohoma 
Sonoda, Priscila Fortes, Giordana Carolina Zani,  Carlos Roberto Rodrigues, José 
Alberto Florentino Rodrigues Filho,  Ayri Saraiva Rando, Gustavo da Silva Galvão, 
Sergio Nascimento Duarte, Dagmar de Paula Queluz, Rafael Roberto Domarco Aloisi, 
Marisi Aidar, Marcos Wagner Gozzo, Paula Arigoni. Justificaram a ausência: José Luiz 
Guidotti Junior, Rosemeire Calixto Massarutto, Éliton Claus, Marlene Aparecida Moreno, 
Aguinaldo Luiz de Barros Lorandi, Antonio Vargas de Oliveira Figueira, Giuliano Masselli 
Lacosselli, Valter Garcia Junior, Henrique Berbert de Amorin Neto, Alexandre Marques, 
Douglas Yugi Koga e João Carlos Goia. Estiveram ausentes à reunião os seguintes 
membros: Renata Liva Carneiro Novaes, Thaís Passos da Cruz, Ygor Gimenez de 
Oliveira, Fabio da Silva Lisboa, Bruno Francisco Saracene dos Santos, Carlos 
Guilherme Silveira Pedreira, Valmir Eduardo Alcarde, Marcelo de Castro Meneghin, 
Pablo Rodrigo de Souza, Homero Scarso, Luiz Chorilli Neto, Antonio Ananias Filho, Luis 
Fernando Rabel Machado, Ricardo Cerveira, Everton Luiz Costa dos Santos, Tadeu 
Alcides Marques, Flávio Eduardo Vieira de Barros Castellari, Douglas Fischer Fazanaro, 
Vagner José Furlan, Fernando Petrolino, Ophir Figueredo Junior, Ana Beatriz Lopez da 
Cruz e contou com a presença dos convidados Romulo Barbieri Tagliassachi da 
empresa Conexão Lab, Ingrid Andrade da Maratona de Startups e Heber Sales da 
Unipool Inovação. Iniciando a reunião, Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi agradece 
a presença dos (as) conselheiros (as). Leitura e Aprovação da ATA de Outubro: Sr. 
Pedro Fernandes Chamochumbi indagou se todos os membros receberam a ATA de 
outubro e abriu a palavra a todos, como não houve manifestação contrária, a ATA foi 
aprovada. Atualizações sobre a Política Municipal de Inovação: Sr. Pedro 
Fernandes Chamochumbi informou que compartilhará um relatório com os avanços no 

contexto local de Piracicaba como potência no sistema de Inovação e mostrará as 
ações adotadas deixando em aberto aos conselheiros opinarem sobre o conteúdo 
apresentado, o Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi informou ainda que ele, em 
conjunto com o professor Renato da FUMEP, Eduardo e Felipe também da FUMEP, 
estiveram no IPT, para criar uma parceria institucional de ensino envolvendo os mais de 
40 laboratórios da FUMEP com o Instituto, também foi informado que, o acordo entre a 
FUMEP e o Parque Tecnológico para o lançamento da incubadora no bloco 1, onde 
haverá 42 módulos locáveis, para receber empresas de base tecnológica mais focada 
em engenharia e tecnologia está em fase final de implementação, existe também para o 
ano que vem uma proposta para criar um zoneamento especial para suportar a visão de 
cidade inteligente, que é o modelo sandbox que é um perímetro de teste, se tivéssemos 
já estabelecido uma área dessa, poderíamos pleitear a prospecção de áreas para 
instalação de antenas com a tecnologia 5G numa condição especial que o zoneamento 
dedicado pode proporcionar, outro ponto a administração da Prefeitura conduzida pelo 
Secretário Eugênio Stipp trouxe uma demanda importante que foi a construção do Plano 
Diretor de Tecnologia de Informação do Município e em conjunto com a ATEPI que é 
especialista no quesito tecnologia da Informação, poderá ser proposto um Plano Diretor 
que transcenda a visão atual da administração pública e também está em análise a 
criação do Fundo Municipal de Inovação pela Procuradoria do Município de Piracicaba 



esse recurso terá uso específico, como inclusão digital, parque tecnológico, 
investimento em governo digital, projetos, a Semdettur, Semfi e o CMCTI estarão 
integrados para fazer as análises de modo consultivo para liberar o recurso. Fórum 
Permanente sobre Inovação, Ciência e Tecnologia: Sr. Pedro Fernandes 
Chamochumbi Informa que existe o interesse da câmara em retomar o tema e o 
decreto que cria o Inova Piracicaba tem a possibilidade de realizar as ações com a 
comunidade, e também habilita a Câmara Municipal através de dotação própria realizar 
atividades, portanto, a reativação do fórum será mais uma conquista do conselho para a 
Inovação. Sr. Ayri Saraiva Rando acrescentou que foi conversado com a comissão de 
educação para reativar o Fórum, na última ata dessa comissão foi demonstrado 
interesse em reativa-lo, porém, atualmente está em transição a mesa diretora e as 
comissões, então o grupo decidiu aguardar as mudanças serem feitas para tomar a 
decisão final que certamente acontecerá no início do ano de 2023. Sr. Pedro 
Fernandes Chamochumbi acrescentou que a Medalha de Mérito Cientifico Carlos 

Clemente Cerri, que é uma ação coordenada com a Câmara de Vereadores, sendo uma 
premiação do Legislativo ficando a cargo do conselho em recomendar e indicar um 
premiado, podendo até a Câmara indicar e o conselho avaliar a indicação mas todo o 
processo tem que acontecer com antecedência mínima de 40 dias antes da Semana de 
Ciência de Tecnologia e Inovação. Maratona Piracicabana de Inovação: Sr. Pedro 
Fernandes Chamochumbi apresenta os convidados Romulo, Ingrid e Heber para 
apresentar o projeto Maratona Piracicabana de Inovação que é uma série de maratonas 
de startups que visa estimular, motivar através da experimentação uma nova safra de 
empreendedores com a mentalidade de startup. Informes dos membros do CMCTI: 
Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi Informa que o Hub de inovação Agtech Garage 
foi integrado junto com uma super consultoria que investirá nos próximos anos 1 bilhão 
em inovação no agro e isso é resultado do esforço dos empreendedores que 
alavancaram o movimento Agtech com o apoio deste Conselho, construindo política 
pública, apoiando empreendedores, e fortalecendo os ambientes de inovação. Sr. 
Pedro Fernandes Chamochumbi finalizou com o agradecimento da presença de 

todos. Sem mais, eu, Gustavo da Silva Galvão, digitei a presente ata que, após lida e 
aprovada, vai assinada por mim e por todos os presentes. 
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